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УВОДНА РЕЧ

Сто го ди шња исто ри ја јед не по ро ди це  
из ме ђу на род ног бра ка 

Ују тро, јед ног јул ског да на 2006. го ди не, у Хар би ну, на 
пра во слав ном гро бљу Ху анг шан,1 са хра ње на је мо ја ма ти. На 
са хра ни, осим нај бли жих, би ли су при сут ни још и мо ји при-
ја те љи и ко ле ге с Харбинског политехничког института, као 
и из дру гих оде ље ња Хе и лунг ђи јан шког2 уни вер зи те та. Мо ја 
мај ка – Срп ки ња по на ци о нал но сти, ро ди ла се на се ве ру Ки не, 
на же ле знич кој ста ни ци Ја бу ке. Три де сет го ди на ра ди ла је као 
на став ник Хар бин ског по ли тех нич ког уни вер зи те та. Мо же се 
ре ћи да је цео свој жи вот по све ти ла Ки ни, ко ја ју је шко ло ва ла 
и ко ју је це ло га жи во та ва тре но во ле ла. 

Ра ни је су ме че сто пи та ли: „Ка ко то да је тво ја мај ка Срп-
ки ња, а ти Ки не ски ња?” Из уч ти во сти, мо гла сам да дам са мо 

1 Ху анг шан, до слов но Жу та пла ни на, пла нин ски је ла нац у ју жној про-
вин ци ји Ан хуи у ис точ ној Ки ни. Пр во бит но се звао Иис хан, а пре -
име но ван је због ле ген де да се цар Ксу а ни у ан јед ном ту ба вио ал хе-
ми јом. Ве ге та ци ја на лан цу је нај буј ни ја ис под 1.100 ме та ра, уз др ве ће 
ко је ра сте до 1.800 ме та ра. (Нап. у књ. – прев.)

2 Хе и лунг ђи јанг је по кра ји на у Ман џу ри ји, на крај њем се ве ро и сто ку 
Ки не. Гра ни чи се са по кра ји ном Ђи лин на ју гу, са Уну тра шњом Мон-
го ли јом на за па ду и са Ру си јом на се ве ру. Гра ни цу са Ру си јом чи ни ре-
ка Амур. Глав ни град по кра ји не је Хар бин. По кра ји на има по вр ши ну 
од 460.000 km² и 38.170.000 ста нов ни ка.
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шту ро об ја шње ње, јер да се по дроб но ис при ча ве о ма је те шко 
– у две-три фра зе ни шта не би ста ло. На ша по ро ди ца – то је 
по ро ди ца из ме шо ви тог, ме ђу на род ног бра ка. По чев од кра ја 
Пр вог свет ског ра та, па све до да на шњих да на, у три по ко ле ња, 
то ком ви ше од сто го ди на, на ша је по ро ди ца до жи ве ла ра зна 
стра да ња, мно ге пе ри пе ти је, жи вот не ту ге и ра до сти... Сре ћан 
жи вот ни је баш та ко јед но став но до шао. 

То ком Пр вог свет ског ра та мој де да Жар ко је као до бро во-
љац сту пио у срп ски ко њич ки од ред, по том је, као при пад ник 
тог од ре да, до спео у Си бир, у град Кра сно јарск. Та мо је упо знао 
мла ду Ве ру, мо ју бу ду ћу ба ку. Пла ну ла је љу бав на пр ви по глед 
и Ве ра је по бе гла од ку ће ка ко би жи ве ла с њим. На пу ту за 
Ср би ју до жи ве ли су мно ге не да ће и, на кра ју, до спе ли у Ки ну, 
у град Ћу фу (про вин ци ја Шан дунг),3 ода кле се мо гло па ро бро-
дом оти ћи за Ср би ју. Али, по што ни су има ли до вољ но нов ца за 
па ро брод, за по моћ су се обра ти ли зе мља ку ко ји се та да за де сио 
у Хар би ну. Ка ко би нај пре за ра дио но вац, Жар ко по чи ње да ра-
ди као скрет ни чар у КИЖ4 на ста ни ци Ја бу ке, бли зу Хар би на. 
За де сет и ви ше го ди на жи во та на ста ни ци Ја бу ке од га ји ли су 
дво је де це – мог уја ка Бо ри са и мо ју мај ку Иру. 

Ка ко би за ра дио што ви ше па ра, де да се ни је жа лио на 
по слу, ба ка је по сло ва ла у ку ћи ве о ма еко но мич но во де ћи до-
ма ћин ство, ле по је вас пи та ва ла де цу... Нај зад су са ку пи ли до-
вољ но нов ца за пут у де ди ну отаџ би ну. Ро ђа ци су им по сла ли 

3 Шан дунг (по лу о стр во) је по кра ји на у ис точ ном де лу Н. Р. Ки не. Об у-
хва та ве ли ко по лу о стр во Шан дунг ко је је окру же но Жу тим и Бо хај-
ским мо рем. По кра ји ни та ко ђе при па да до њи ток ре ке Ху анг хе. Глав-
ни град Шан дун га је Ђи нан. Покрајина има површину од 155.800 km2, 
а према подацима из 7. пописа кинеског становништва (за 2020. годи-
ну) у њој је стално насељено 101.527.000 становника.

4 КИЖ – Ки не ско-ис точ на же ле зни ца (до 1917. го ди не Ман џур ска же-
ле зни ца, од ав гу ста 1945. го ди не – Ки не ска Чанг чу ен ска же ле зни ца, 
од 1953. го ди не – Хар бин ска же ле зни ца); же ле знич ка ма ги стра ла...



13

го то ве па со ше. Де да је на пу стио по сао и узео от прем ни ну, али 
от прем ни ну у др ве ту, ка ко би га до бро про дао и до био још ви-
ше нов ца. Али, на жа лост, нео че ки ва но уда ри по во дањ и де ди-
на др ва од не се по пла ва. Ни шта им ни је оста ло, све је од не ла 
во да, па и де ди ну на ду да ће ви де ти свој род ни крај. 

Ка ко би пре хра нио по ро ди цу, де да са сво ји ма од ла зи у 
Хар бин. По чи ње да ра ди као но сач, али од тих па ра је два да се 
мо гло жи ве ти. Та ко је це ла ње го ва по ро ди ца за вре ме вла да-
ви не ја пан ских агре со ра тр пе ла не да ће и по ни же ња. Ав гу ста 
1945. го ди не, мој ујак је обез бе ђи вао уни вер зи тет и не ко ли ко 
да на ни је се вра ћао ку ћи. Ба ка се ја ко бри ну ла за си на, па је 
иза шла из ку ће ка ко би га по тра жи ла. Али на ле те ла је на ја пан-
ске зло чин це, оку па то ре. Ујак је ка сни је на оба ли ре ке Сун га-
ри5 про на шао ње но те ло без јед не ру ке. Та ко је мо ја јад на ба ка 
не ста ла са ово га све та, не ста ла из жи во та сво јих нај ми ли јих. 

Уз по моћ не ке сво је по зна ни це ма ма је на шла по сао, у 
Оде ље њу за лич на до ку мен та, у кар то те ци. Ра ди ла је на пр вом 
спра ту Град ске упра ве, а на дру гом је би ло Ин ду стриј ско и Тр-
го вин ско оде ље ње. Ту је ра дио из ве сни друг по пре зи ме ну Денг, 
зва ни Ди ма по ру ском. До ла зио је у оде ље ње ка ко би од ма ме 
учио ру ски је зик. Тај чо век ће ка сни је по ста ти мој та та. Та та 
је био ре во лу ци о нар ни ка дро вик. Го ди не 1938. упи сао се на 
је нан ски6 Вој но-по ли тич ки ин сти тут ко ји је по нео име бор бе 
про тив ја пан ског осва ја ча. Та та је био ве о ма до бар вој ни из ве-
штач. Он да га је ру ко вод ство упу ти ло на еко ном ску слу жбу у 
Хар бин. Са гла сно та да шњим за ко ни ма, да би се уда ла за та ту, 

5 Сун га ри или Сунг хуа (кин. Sōnghūa jiāng, рус. Сун га ри) је ре ка у се ве-
ро и сточ ној Ки ни, нај ве ћа при то ка ре ке Амур. Ду гач ка је око 1.927 km.

6 Је нан (Си јан) – град окружног значаја у провинцији Шенси. Је нан је 
по знат у исто ри ји Гра ђан ског ра та као јед на од фи нал них та ча ка Ве
ли ког по хо да и, ка сни је – као глав на ба за КПК. 
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ма ма је мо ра ла по ста ти ки не ски по да ник. Узе ла је ки не ско др-
жа вљан ство и од та да су је по че ли зва ти Денг Ји линг. 

Та та је це лој ма ми ној по ро ди ци пру жио ве ли ку по моћ и 
по др шку. Али у де ди ној ду ши ти ња ла је огром на ту га за ба ком 
и за сво јом отаџ би ном. Озбиљ но се раз бо лео и на пу стио нас 
1952. го ди не. Де ди се ни ка ко ни је да ло да за свог жи во та оства-
ри сан о по врат ку у род ни крај. Го ди не 1957, уја ку се ука за ла 
при ли ка да оде у Ју го сла ви ју. Али ни он, ни мо ја мај ка, ни на 
крај па ме ти ни су мо гли има ти да се ви ше ни кад не ће ви де ти. 

Го ди не 1954. та та је по стао ге не рал ни ди рек тор ве ли ке тр-
го вин ске фир ме „И. Ј. Чу рин и ко.”,7 он да су га по сле три го ди не 
име но ва ли за глав ног ди рек то ра Тр го вин ског де парт ма на гра-
да Хар би на. Ма ма је спо чет ка пре да ва ла ру ски је зик у мук ден-
ској ака де ми ји Лу Сју на,8 по том је по ста ла пре да вач на Хар бин-
ском по ли тех нич ком ин сти ту ту (ХПИ), где је ра ди ла ви ше од 
три де сет го ди на. Она и та та по ма га ли су јед но дру гом, жи ве ли 
су у љу ба ви и сло зи. Ра ди по ро дич не сре ће, због ма ме, та та је 
про пу стио при ли ку да по ста не ди пло ма та. Са сво је стра не, ра-
ди та те и де це, ма ма је од луч но оста ви ла по стра ни по зив да се 

7 „Чу рин и ко.” – тр го вин ска фир ма ко ја је осно ва на на Да ле ком ис то ку 
Ру ске им пе ри је и у Ман џу ри ји кра јем XIX и по чет ком XX ве ка. Осно-
вао ју је син ир кут ског тр гов ца, Иван Ја ко вље вич Чу рин (1833–1895). 
Чу ри но ви парт не ри би ли су тр гов ци Ка сја но ви, Ба бин це ви, Пи са ре-
ви, Ма мон то ви... На вр хун цу сво је раз ви је но сти ова фир ма је има ла 
не ко ли ко хи ља да за по сле них, а рад у њој сма трао се пре сти жом.

8 Шко лу су, 1938. го ди не, као Ака де ми ју умет но сти Лу Сју на, осно ва-
ли ли де ри Ко му ни стич ке пар ти је Ки не, ме ђу ко ји ма су Мао Це дунг и 
Чу ен Лај, у гра ду Је на ну, у про вин ци ји Шан си. Шко ла је пре ме ште на у 
Шен јан 1940. го ди не, из дво је на је из Му зич ког фа кул те та 1953. го ди-
не (ка сни је по ста ла Шен јан ски кон зер ва то ри јум) и пре и ме но ва на у 
Ака де ми ју ле пих умет но сти Лу Сјун 1958. године То је јед на од пр вих 
умет нич ких шко ла ство ре них на те ри то ри ји Ки не то ком ре во лу ци је.
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вра ти у сво ју отаџ би ну. Де ли ли су све те шко ће и све ра до сти, 
ру ку под ру ку ишли су у су срет ве тро ва и ки ша. 

Го ди не 1958, то ком по кре та „Скок”,9 та та је отво ре но ис ка-
зао сво је ми шље ње у ве зи са „Ско ком” и „на род ним ко му на ма”. 
Због то га су га 1959. го ди не про гла си ли „ан ти пар тиј ским еле-
мен том”. Скло ни ли су га са ме ста глав ног ди рек то ра Тр го вин-
ског де парт ма на и по сла ли га на рад при фар ми сви ња. Ма ма 
је та ко ђе по че ла тр пе ти раз не увре де и по ни же ња. Че сто су је 
псо ва ли на ули ци, чак су је и ка ме њем га ђа ли... 

За вре ме Кул тур не ре во лу ци је по ло жај ро ди те ља још се 
ви ше по гор шао, за де си ла их је гор ка суд би на. Обо је су их при-
мо ра ва ли да уче ству ју на та ко зва ним ску по ви ма кри ти ке, где 
су их кри ти ко ва ли за све и сва шта. Ско ро це лу го ди ну др жа ли 
су их за тво ре не, он да су их по сла ли у се ло, где су на ра ду про-
ве ли ви ше од две го ди не; бра та су ми, као при пад ни ка вој не 
ин же њер ске је ди ни це, та ко ђе по сла ли у се ло; оста ла сам са ма у 
Хар би ну... На тај на чин це ла на ша по ро ди ца би ла је раз ба ца на 
по ра зним ме сти ма, сви смо тр пе ли бол и пат њу...

Он да су ми се ро ди те љи са се стри цом нај зад вра ти ли у 
град. Брат ми се та ко ђе вра тио у Хар бин из свог ар миј ског од-
ре да и по ро ди ца се оку пи ла на јед ном ме сту! 

Та ту су опет вра ти ли на по сао, у Оде ље ње за ри ба р ство, где 
по том по но во по ста је ге не рал ни ди рек тор. Ма ма је по на руџ би 
ин сти ту та по че ла код ку ће да оба вља ре дак ту ру, да при пре ма 
и са ста вља уџ бе ни ке. Брат и ја смо по ла ко по чи ња ли да сту ди-
ра мо, да ра ди мо, да ства ра мо сво је по ро ди це, на ша се стри ца се 
та ко ђе упи са ла на фа кул тет и по ста ла на став ник... Це ла по ро-
ди ца одр жа ва ла је ве дар дух мар љи во сти и упор но сти, би ла је 
пу на иш че ки ва ња и на де у све тлу бу дућ ност... 

9 Кампања „Велики скок” (1958–1960) – јесте покушај Мао Цедунга да 
модернизује економију Кине, што је довело до економског слома и 
смрти милиона људи од глади.
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Од са мог по чет ка спро во ђе ња ре фор ми и по ли ти ке отво-
ре но сти у Ки ни, ма ма је об но ви ла ве зе са род би ном у Ју го сла-
ви ји. По од ла ску у пен зи ју мо ји ро ди те љи су ре ши ли да ави о-
ном оду у Ју го сла ви ју. Нај зад су об и шли сво је ро ђа ке, де сио се 
тај су срет на ко ји су че ка ли то ли ке го ди не.

Ма ма је за свог жи во та на пи са ла књи гу, на ру ском је зи ку, 
Мој жи вот у Ки ни. Док сам пре во ди ла ту књи гу на ки не ски, ду-
бо ко сам осе ћа ла ко ли ку је ту гу и ко ли ки бол но си ла у ду ши. И 
сад се жи во се ћам ка ко мај ка се би на ли ва сла дак цр ни чај, па ли 
ци га ре ту, ду го раз ми шља, а он да сва ку реч пе дант но за пи су је 
у све ску... 

Та да сам обе ћа ла мај ци да ћу и ја на пи са ти књи гу о на шој 
по ро ди ци и об ја ви ти је. С об зи ром на сво је здрав стве но ста ње, 
том сам по слу при сту пи ла од мах по од ла ску у пен зи ју. По што 
сам по сле че ти ри го ди не ра да нај зад до вр ши ла тај по сао, на ду-
ши ми је по ста ло лак ше. 

Ова књи га са сто ји се из два де ла. Је дан део по све ћен је оно-
ме што су на пи са ли мо ји ро ди те љи и мо јим успо ме на ма на њих; 
дру ги је по све ћен мо јим се ћа њи ма на бра та, на мла ђу се стру, 
као и се ћа њи ма о са мој се би. Нај пре сам на ки не ски пре ве ла 
све што је на пи са ла мо ја ма ти, по том сам до ве ла у ред оно што 
је на пи сао мој отац. Док сам се при се ћа ла про шло сти на ше по-
ро ди це и свих нас, у мо јој гла ви као да се од ви јао филм у ком су 
ожи вља ва ле раз не епи зо де, и ту жне и дир љи ве. Док сам пи са ла 
ову књи гу че сто сам у ле вој ру ци др жа ла ма ра ми цу. Су зе у ми 
на ви ра ле на очи... 

На ша по ро ди ца из ме ђу на род ног бра ка жи ве ла је ви ше од 
сто го ди на у три ге не ра ци је. Од та три по ко ле ња, мо ји ба ка и 
де ка, мо ји отац и мај ка, мо ја се стри ца, сви су оти шли из на шег 
жи во та. Од на шег по ко ле ња оста ли смо са мо брат и ја. Али на-
ше ће сле де ће по ко ле ње не из о став но на ста ви ти да но си слав ну 
шта фе ту. 

У исто ри ји на ше зе мље ме ђу на род ни бра ко ви већ одав но 
по сто је, али с про ду бљи ва њем и ши ре њем ре фор ми и по ли ти-
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ке отво ре но сти у зе мљи, по след њих го ди на број ме ђу на род них 
бра ко ва зна чај но је по рас тао и у на ро ду њи хо во при зна ва ње 
очи глед но по ста је све по пу лар ни је. Али у вре ме мог оца по ро-
ди це из ме ђу на род ног бра ка би ле су пра ва рет кост па су, и у 
дру штву и у на ро ду, на се бе скре та ле огром ну па жњу. С дру ге 
стра не, у по ре ђе њу с про стим ки не ским по ро ди ца ма, та кве су 
по ро ди це тр пе ле да ле ко ве ћи при ти сак, у свим окол но сти ма и 
са ра зних стра на.

По ро ди ца мог де де и ба бе по ро ди ца је из ме ђу на род ног 
бра ка јед ног ти па, а по ро ди ца мо јих ро ди те ља, иа ко је то исто 
ме ђу на род ни брак, ипак је ра курс оне оп ште пер цеп ци је сто-
ти не хи ља да истих та квих по ро ди ца из ме ђу на род ног бра ка. 
Упр кос чи ње ни ци да су мо ји ро ди те љи ду го вре ме на би ли из-
ло же ни жи вот ним не да ћа ма, да су тр пе ли раз не не во ље, увек 
су би ли пу ни чвр сте од луч но сти у љу ба ви, би ли су вер ни јед-
но дру гом, ду бо ко су во ле ли сво је за јед нич ке отаџ би не и то 
су и до ка зи ва ли соп стве ним ак тив но сти ма, би ли су на род ни 
ам ба са до ри у при ја тељ ским од но си ма из ме ђу до мо ви на свог 
су пру жни ка.

То ком ра да на овој књи зи по моћ и по др шку пру жи ли су 
ми сви чла но ви на ше по ро ди це, а и на ши при ја те љи та ко ђе, по-
себ но мој су пруг Ан дреј. Без ње го ве по др шке мо ја књи га не би 
мо гла би ти из да та та ко успе шно те, овом при ли ком, сви ма из-
ра жа вам ис кре ну за хвал ност!

У об ја вљи ва њу мо је књи ге мно го ми је по мо гло Из да ва-
штво ли те ра ту ре за на ста ву и из у ча ва ње стра них је зи ка. Ди-
рек тор Пенг Дун глин пру жао ми је ве ли ку по др шку, а од го вор-
ни уред ник Ли ју Жунг уло жио је огро ман труд да се мо ја књи га 
об ја ви, па ов де ко ри стим при ли ку да и њи ма ис ка жем нај и скре-
ни ју за хвал ност!

Денг Ђун, Хар бин, но вем бар 2019. го ди не
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ПРЕД ГО ВОР

Ки не ско-сло вен ско ста бло жи во та

Не ма ни шта за ни мљи ви је од људ ског жи во та. Не ма ни шта 
за ни мљи ви је од људ ске суд би не! Сре ћан сам што сам ус пео да 
упо знам упе ча тљи ве, дра ма тич не, ствар не људ ске жи во те.

Пре два де се так го ди на имао сам при ли ку по пр ви пут да 
чу јем ка ко у Хар би ну жи ви „ки не ска Срп ки ња”, та ко су ми та да 
пред ста ви ли Ири ну Жар ков ну Ма га ра ше вић. „Ки не ска Срп-
ки ња” – ка ква нео бич на син таг ма, мој зна ти же љан ум од мах се 
за ка чио за то. 

Не ко ли ко го ди на ка сни је упо знао сам Ири ну Жар ков ну, 
био у ње ном до му. По сле тог су сре та об ја вио сам ма те ри јал под 
на сло вом „Срп ске ја бу ке” (ње но де тињ ство про те кло је на ста-
ни ци Ја бу ка, ко је ни је да ле ко од Хар би на). 

Вит ка, се да же на па мет них очи ју. Би ла је вла сни ца при јат-
ног осме ха, и гла са ве о ма звон ког. Та кву сам Ири ну Жар ков ну 
за пам тио.

По но сан сам што сам с ње ном кће ри, Денг Ђун, про фе со-
ром сла ви сти ке – при ја тељ већ ду ги низ го ди на. То је И ја (та ко 
је зо ву сви ко ји го во ре ру ски).

... Шта је то град – то су љу ди! Да нас је И ја за ме не оли че ње 
Хар би на. До бра је, па мет на, све раз у ме, го сто љу би ва је. То пла и 
дра га, та ква, да би сте да увек бу де у ва шој бли зи ни.

Ија је – би лин гви ста, она ру ски и ки не ски је зик зна од нај-
ра ни јег де тињ ства, од ро ђе ња, од ро ди те ља, од сво јих ко ре на. 
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Два је зи ка – њен су ва здух, нео дво ји ви део ње не ки не ско-сло-
вен ске ду ше. 

У ње ном ср цу жи ве две кул ту ре, две ве ли ке ли те ра ту ре. 
Два кри ла... 

Ав гу ста 2018. го ди не по сре ћи ло ми се да са И јом, ње ним 
му жем и си ном, јед но вре ме про ве дем у Ср би ји. До ле те ли су у 
Бе о град да се срет ну са сво јим ро ђа ци ма, да се по кло не оној Зе-
мљи из ко је је из ни као је дан од ко ре но ва њи хо вог по ро дич ног 
ста бла. 

Ка ко их до че ка ше срп ски ро ђа ци! Сло вен ска кри ла њи хо-
вих ду ша за гр ли ше се и ни су се мо гла раз дво ји ти. Су зе, осме си, 
ра дост, успо ме не ср ца...

Не ве ро ват но је са ко ли ко па жње и љу ба ви у бе о град ском 
ста ну чу ва ју хр пу пи са ма из да ле ке Ки не. Од тет ка Ире... 

Ти ли сто ви, мал ко по жу те ли од вре ме на, не у јед на че ни су 
кар ди о грам жи во та Ири не Жар ков не Ма га ра ше вић. Њен су 
бол, ње на љу бав, ње на сре ћа, че жња и на да. 

Ка ко су се јед на дру гој ра до ва ле две по ло ви не ки не ско- 
-срп ског ста бла! 

Ср це ми се сте за ло док сам гле дао ка ко Ијин син, унук 
Ири не Жар ков не, ко ји из срп ског и ру ског ни ре чи не раз у ме... 
све схва та... 

Мла дић је пла као, ни је мо гао са кри ти су зе док је слу шао 
раз го вор ста ри јих на словенској сме си срп ског и ру ског, уз рет-
ко уме та ње ки не ског... Он је све раз у ме вао ср цем!

Ија у сво јој књи зи ве о ма тач но при ка зу је сву срећ но-не-
срећ ну дра му сво је по ро ди це! Искре но, док сам чи тао, че сто ми 
је на очи из би ја ла из дај нич ка вла га... Сла на!

При ча о њи хо вој по ро ди ци искре но је огле да ло свих на-
ших жи во та. По овој књи зи, убе ђен сам, оба ве зно ће сни ми ти 
филм. При ча је ап со лут но филм ска!

Глав на ствар у тим жи во ти ма и суд би на ма је то што је љу-
бав ја ча од не прав де! Ја ча је, мно го је ја ча! Јер, до брих је љу ди 
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ви ше не го злих. Јер, до бро оба ве зно по бе ђу је зло. На то ме и по-
чи ва наш свет, на то ме и ја ча ју на ши жи во ти. 

Са за хвал но шћу за ука за но по ве ре ње, 

Алек сан дар Ја ро шен ко,  
спе ци јал ни до пи сник Ру ских но ви на

Ла у ре ат др жав не но ви нар ске на гра де ТЕ ФИ.10 У но ми на-
ци ји за ин тер вју. Нај бо љи ин тер вју и ста Ру си је.

10 ТЕ ФИ – ру ска на ци о нал на те ле ви зиј ска на гра да за нај ви ша до стиг-
ну ћа из обла сти ТВ умет но сти. Осно вао ју је фонд „Ака де ми ја ру ске 
те ле ви зи је” 21. ок то бра 1994. го ди не као ру ски екви ва лент аме рич ке 
на гра де ЕМИ. ТЕ ФИ се од та да до де љу је сва ке го ди не. По бед ни ци до-
би ја ју брон за ну ста ту е ту Ор фе ја и злат ну пла ке ту. Скра ће ни ца ТЕ ФИ 
је од син таг ме те ле ви зиј ски етар.


